

第三届“中国创翼”创业创新大赛(上海选拔赛)圆满结束 大赛独具匠心 点燃梦创火花

■ 资讯

创业训练营为 创业者答疑解惑

本报讯 记者 陆安怡 近日,由普陀区人力资源和社会保障局、上海觉群文教基金会、巨枫投资主办的“觉群杯”创业星选拔计划创业训练营在星翼空间圆满落幕。

参与培训的项目横跨互联网、文创、贸易、新媒体、科技等多种行业领域,六十多位创业者怀揣创业过程中遇到的问题,走进创业训练营寻求答案。

本期创业训练营一共为期两天,包括演讲分享与一对一创业专家指导。一对一指导环节吸引了创业者们积极报名。根据创业项目所属行业,来自文创、投资、教育、互联网、管理、营销、财务等领域的九位专家分别对创业项目进行了交流指导。

一些创业训练营的创业者表示,通过培训,有助于他们解开困惑,发现创业项目中存在的问题,理清商业逻辑,增强了他们的信心。

家居行业试水 互联网+教育模式

本报讯 记者 陈颖婕 近日,由红星美凯龙与中国产业教育知名企业国富纵横联合打造的线上大家居职业教育平台,实现了“互联网+”“大数据”“人工智能”等新技术的应用,开创了“工学结合一体化”的创新方式。红星美凯龙家居集团董事长车建新表示,大家居行业在当下需要更丰富多元的人才结构,需要更年轻更有活力的血液加入,也需要更多功力扎实的基层员工作为力量支撑。这也是打造“中国大家居职业教育平台”的原因。“此次试水家居职业教育与互联网的融合,是红星美凯龙的一小步,更是家居行业职业教育的一大步。”车建新希望,通过这种尝试,为家居行业带来创新影响。

中国100学员近距离 感受工匠精神

本报讯 记者 明玉君 为了培养匠人精神和职业荣誉感,近日,中国100学员们来到OWE训练基地。在这里,他们敬茶拜师,了解OWE的历史,欣赏摔角表演,进行互动体验,近距离感受中国功夫背后的工匠精神。

拜师仪式之后,上海青少年国际交流中心党委书记蔡丰为学员们带来了《习得“中国功夫”,成就大国工匠》的讲座。在他看来,各行各业的青年,都要经过多年苦练,发扬精益求精、刻苦执着的工匠精神,才能拥有“真功夫”。“坚持修炼一技之长,时刻恪尽职业操守,方能成就各行‘工匠’。”他的精彩演讲赢得了学员们的阵阵掌声。



主办方于近日圆满结束了赛前培训。

受访者供图

青年报记者 陆安怡

本报讯 创业比赛为创业团队提供了展示和交流的平台,创业者在此碰撞创新思维,燃起激情与梦想的火花。第三届“中国创翼”创业创新大赛(上海选拔赛)暨第四届上海创业计划大赛决赛在即,主办方于近日圆满结束了赛前培训,增强了选手对比赛的认知,同时充实了选手的创业知识。

据悉,为了贯彻落实党的十九大关于“倡导创新文化”、“鼓励创业带动就业”的精神,进一步营造创新创业氛围,人力资源和社会保障部联合国家发展改革委、科技部、共青团中央、中国残联共同举办了第三届“中国创翼”创业创新大赛。

高规格的大赛吸引了众多创业团队报名。自5月31日启动以来,“中国创翼”上海选拔赛共收到1578个申报项目,经过

各区选拔推荐,共有96个优秀项目脱颖而出,荣获参加上海选拔赛的决赛资格,包括45个创新组项目和51个创业组项目。

为了参赛选手能够更好地展示项目,大赛组委会特地为选手举办了赛前培训。

活动现场,上海市就业促进中心创业指导处处长蒙媛发表了大赛动员讲话,上海市就业促进中心创业指导处副处长范骏则介绍了大赛背景和比赛规则,

得到了参赛选手的积极响应。培训期间,纳理资本创始合伙人李俊从创业计划书PPT制作、路演技巧、辅助材料和参赛态度四个方面,为参赛选手进行全方位的指导。李俊认为,创业者要考虑项目的社会价值,承担企业社会责任,包括带动人员就业、促进城市发展建设等方面。在培训现场,有的选手记录讲座要点,有的则互相探讨看法,反响热烈。

在游戏中提升协作能力分享创业心得 团队训练营助力创业者不断创新升级

青年报记者 明玉君

本报讯 “扬帆起航,积聚力量。”近日,由上海市侨联指导,浦东新区侨联、徐汇区侨联共同主办的首届新侨团队训练营在美丽的淀山湖畔——美帆湾谷顺利开营。活动吸引了来自浦东新区和徐汇区共50余名新侨人士参加。

为新侨创业者 搭建交流、沟通平台

当天,营员们身穿营服,汇聚一堂,在满怀期待中迎来了开营仪式。阎宗桂主席在开幕词中指出,举办新侨训练营是浦东新区和徐汇两区侨联搭建新侨交往、交流的平台,也是不断提升新侨团队服务能力的有益尝试。“希望营员们在活动中开阔视野和思路,撸起袖子加油干,为创新创业积极助力!”

激昂的话语激励着在场的每一位新侨人士。浦东新区万祥镇侨联主席金理分享了自己的心路历程。创业3年来,他带领帝纳国际从无到有,逐步走上正轨且初具规模。感慨之

余,他感谢侨联的支持,并表示将继续积极参加侨联活动,收获更多成长与进步。徐汇区斜土社区新侨驿站理事长金蕾表示,将在改革开放40周年之际,以创新思维,寻求更大的发展。

活动中,齐全胜主席分别为浦东新区和徐汇新侨训练营授营旗并作重要讲话。他指出,新侨团队训练营是侨联工作上的一次创新,为新侨创业者搭建了更加广阔的平台。希望新侨通过此次进一步发挥创新精神、团队精神和协作精神。

在游戏中提升协作能力 分享创业心得

开营仪式之后,营员们乘风破浪,在碧海蓝天间开启了一场美妙的帆船之旅。红色的营旗在海上随风飘扬,营员之间谈笑风生,畅聊归国趣事和创业项目,拉近了彼此的距离。

珠行万里、篝火晚会……精心设计的游戏让营员们兴趣盎然,积极参与的同时,增进了相互之间的凝聚力和协作能力。

最具团队协作精神的当属第二天的沙漠掘金游戏。在场



首届新侨团队训练营开营,50余名新侨人士参加。

的营员们分别组建5支骆驼队,每队从大本营出发,用一定的预备金购买物资,穿越沙漠、绿洲、村庄和王陵等地形的同时,还要经受沙尘暴等复杂天气的考验,最终克服重重困难,载金胜利归来。“其实,创业也如同沙漠掘金一样,途中面临很多挑战和不确定性。团队的分工、决策等因素都会影响着项目的进度和开展。”营员深有感触地说。

出生于香港的吴嘉威,

2014年来到上海,从事金融领域的创业。深感创业艰难的他,在与营员的交流之间,开拓了思路,找到了同路人。“不同的思维能够擦出别样的火花,这对于我的创业很有帮助。”

如今,新侨创业者的队伍在逐年扩大,他们对上海的发展做出了重要贡献。在浦东新区侨联主席袁宏燕看来,创业者们需要在各自的细分领域继续深耕,不断创新升级,推动上海四个品牌的建设。